



安理會通過加沙即時停火決議

衝突以來首明確要求停火 美投棄權票

香港文匯報訊 在巴以衝突持續之際，聯合國安理會周一（3月25日）表決通過一份決議草案，要求立即在巴勒斯坦加沙地帶實現停火，表決結果為14票贊成，美國一票棄權。這是自去年10月7日巴以爆發新一輪衝突以來，安理會首次通過決議明確要求停火。

這份決議草案由安理會非常任理事國提交，「要求各方在齋月立即停火，從而實現永久可持續停火，要求立即無條件釋放所有人質，要求擴大人道主義援助，加強對平民的保護，消除大規模提供人道主義援助的所有障礙。」

以取消兩顧問訪美行程

自巴以新一輪衝突爆發以來，安理會內部陷入分歧，此前8項決議草案僅通過其中兩項，這兩項主要與加沙地帶的人道救援有關，而美國多次一票否決決議草案，引來各方批評。美國是安理會常任理事國，同時也是以色列盟友，在這次衝突中一直偏袒以色列，明確表態支持以方擁有自衛的權利。然而隨着加沙

人道危機惡化，美國對於以色列在加沙軍事行動的支持逐漸減弱。

以色列對於美國未有否決安理會最新決議草案感到憤怒，已取消原定周一晚派兩名顧問到訪華盛頓，與美方商討對加沙拉法市軍事行動的行程。

美上周提停火決議含糊其辭

安理會上周五就美國提出、呼籲以色列及巴勒斯坦武裝組織哈馬斯立即持續停火約6周的決議草案進行表決，但被中國和俄羅斯否決。中俄兩國批評草案未明確要求以色列停止其軍事行動。中國常駐聯合國代表張軍在表決後稱：「最後的案文仍然含糊其辭，沒有要求立即停火，甚至沒有給出短期內實現停火的

答案，這顯然偏離了安理會成員已有共識，同國際社會的期待存在巨大落差。」

據不具名的外交官員透露，最新的決議草案由安理會非常任理事國提出，他們於周末期間與美國協調，嘗試提出避免遭否決的決議草案。

以軍隊在加沙持續數月的軍事行動，已造成超過3萬人死亡，大量平民流離失所，更面對嚴峻糧食危機。以軍近日圍攻加沙兩間醫院，聲稱哈馬斯利用這些醫院作為基地，但哈馬斯予以否認。攻擊行動引發醫院內病人和避難的民眾極大恐懼。巴勒斯坦紅新月會表示，南部城市汗尤尼斯的阿馬爾醫院所有出入口都被以軍軍車包圍，醫院工作人員被禁止離開醫院。



◆ 巴人逃離家園，前往加沙南部的瓦迪加沙。
美聯社

以無視加沙北部饑荒危機 禁聯合國援助物資進入

香港文匯報訊 聯合國近東巴勒斯坦難民救濟組織和工程處（UNRWA）周一（3月25日）表示，以色列已明確禁止向饑荒危機最嚴重的加沙北部運送援助物資。

UNRWA 負責人拉扎里尼在社交平

台 X 表示：「我們眼睜睜地看着悲劇上演，以色列當局卻告知聯合國，他們將不再准許載運糧食的 UNRWA 援助車隊進入加沙北部。這令人難以置信，在人為造成的饑荒期間故意阻撓拯救人命的人道援助。」以軍之前已

兩度以書面否決讓援助車隊進入加沙北部，自1月29日以來，UNRWA 就無法將糧食運送到加沙北部。

一項聯合國支持的糧食安全評估上周作出警告，除非採取緊急干預行動，否則加沙北部料將在5月前發生饑荒。

「恐襲針對美敵人奇怪巧合」 俄：美利用伊斯蘭國掩蓋烏罪行

香港文匯報訊 在俄羅斯莫斯科音樂廳發生恐襲後，美國一直聲稱是極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)策劃，並指烏克蘭並無任何參與，俄羅斯則質疑這說法。俄外交部發言人扎哈羅娃周日(3月24日)在《共青團真理報》撰文指出，在莫斯科恐襲事件發生後，美國試圖通過提及被俄列為非法組織的 ISIS，來給烏克蘭「掩護」，並為美國及其「創建」的烏總統澤連斯基政權遮蓋。

扎哈羅娃指出，美國的政治工程師用他們的故事，把自己逼入絕境，聲稱「番紅花市政廳」音樂廳的襲擊是 ISIS 所為，「美國每天都在幫基輔脫罪，並試圖用 ISIS 這個稻草人，來掩蓋自己及其創建的澤連斯基政權的罪行。」她指出，近年來 ISIS 調整了計劃，現在主要針對美國的敵人和反對者，包括襲擊阿富汗、伊朗、敘利亞及俄羅斯，這真是「奇怪的巧合」。

美參與資助烏恐怖主義行動

扎哈羅娃稱許多因素直接或間接地表明，美國政府參與資助了烏的恐怖主義行動，「數十億美元和空前數量的武器，在沒有被問責和使用了腐敗計劃的情況下投資於基輔政權，還有對俄羅斯的侵略性言論，狂熱的民族主義，禁止就烏問題進行和平談判，無休止地呼籲武力解決衝突，拒絕譴責基輔政權進行長達數年的恐襲，以及對澤連斯基的任何行為，甚至是最殘暴行為的大量信息和政治支持。」

當司機理髮師 4犯料囚終身

她還指出，美國此前對中東事務的干預，導致一些激進和極端組織的出現、壯大和制度化，而這些組織至今仍在那地區活躍，「美國人『有意無意地』插手組建 ISIS，而這個極端組織在世界各地肆無忌憚地發



◆ ISIS 近年針對美敵人，包括襲擊阿富汗、伊朗、敘利亞及俄羅斯。
網上圖片

動可怕的恐怖襲擊。」
俄偵查委員會已指控涉嫌直接參與音樂廳恐襲的4名疑犯米爾佐耶夫、拉沙巴利佐達、法里杜尼和法伊佐夫，從事恐怖主義襲擊並致人死亡罪名，若罪名成立將面臨終身監禁。莫斯科市巴斯曼區法院周一以非公開形式對案件進行審理，其中米爾佐耶夫和拉沙巴利佐達已承認全部罪行。法院同意調查方請求，對4人採取強制羈押措施至5月22日，相關部門在此期間將對案件進行深入調查。

據俄媒報道，4名疑犯均為塔吉克斯坦公民。法院方面的信息稱，米爾佐耶夫1991年出生，此前多次違反俄移民法，曾任職出租車司機，無固定工作。拉沙巴利佐達1994年出生，曾有違反俄移民法的記錄，無業。法里杜尼1998年出生，在莫斯科近郊的波多利斯克製



◆ 4名疑犯出庭受審。網上圖片

木廠工作。法伊佐夫2004年出生，受過中等教育，暫時沒有工作，此前在伊萬諾沃市的理髮店擔任理髮師。法庭公布的錄像顯示，其中3名疑犯被警察鎖上手銬、雙腿彎曲着帶到法庭，他們被安置在一間玻璃面牢房中，其餘1名被告則坐在輪椅上，雙眼緊閉。



◆ 普京在莫斯科新奧加廖沃教堂點燃蠟燭，為遇難者祈禱。
法新社

普京含淚點蠟燭悼遇害者

香港文匯報訊 俄羅斯總統普京周日(3月24日)在莫斯科州的新奧加廖沃教堂點燃蠟燭，祈禱在音樂廳恐怖襲擊中遇害的人們安息。現場畫面可見，普京眼含淚光。俄羅斯多地夜空則出現白鶴飛向天際的影像，以悼念在恐襲中的罹難者。

多地現白鶴影像

在發生恐怖襲擊的音樂廳外，周日晚舉行了一場以「鶴」為主題的悼念儀式，現場聚集了大批前來悼念的民眾。現場響起的歌曲《鶴》，是被授予「蘇聯人民藝術家」稱號的已故著名歌唱家馬戈耶夫的作品，歌詞講述去世的士兵化身為鶴的故事。配合着建築上一隻隻白鶴飛向天際的影像，現場氛圍安靜肅穆，悼念民眾難掩悲傷。據俄媒報道，同樣主題的悼念活動當晚在俄羅斯多地舉行。

保安員領人群躺屋守門 觀眾返火場撬門救百人

香港文匯報訊 在莫斯科音樂廳恐怖襲擊中，有很多平凡人的不平凡之舉。據俄羅斯《消息報》報道，一名在音樂廳工作的保安和一名觀眾在恐襲發生時臨危不懼，分別幫助民眾從現場逃生。

阿列克謝在遇襲音樂廳從事保安工作，他講述在恐襲發生時，很多人本能地蹲下雙手抱頭，阿列克謝提醒人群站起來迅速離開，並帶着人群跑進一間屋內關上門躲起來，為了不讓恐怖分子闖進，他和另外兩人守住屋門。

阿列克謝說，「為了不讓恐怖分子闖進來，我關上屋門，就在關門時我看到一名女子，我明白我可能沒有時間去救她，因為如果我救她的話，我就來不及關門，這些人就會被槍殺，但我還是嘗試一下，抓住她的手拽了過來。最終我關上了門，當時恐怖分子就在咫尺。」在恐怖分子離開後，熟悉音樂廳內路線的阿列克謝帶領眾人穿過地下室，成功逃離險境。

伊利亞當時也在音樂廳內，恐襲發生時，他帶着一

些傷者從音樂廳跑出來，到達安全地帶後，他又與幾名保安重返音樂廳內搜尋倖存者。他講述當時建築物內已經起火、濃煙瀰漫，他們聽到一扇上鎖的門後有咳嗽聲，於是撬開門，成功救出100多人。伊利亞說，當時救人的行為出於本能，直到第二天他才真正意識到當時面臨的危險，他非常感激和他一起救人的人。



◆ 阿列克謝

◆ 伊利亞